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アナログとディジタル

• アナログとは

–連続する量を他の連
続する量を用いて表
す方式

• ディジタルとは

–連続する量を一定間
隔ごとに区切り、数値
を用いて表す方式



コンピュータとディジタルデータ

• ほとんどのコンピュータは、２進法で表された
ディジタルデータを用いて処理を行っている。
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２進法と１６進法、情報の量
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１０進法とは

• ０，１，２，３，４，５，６，７，８，９の
１０種類の数を使って表す方法

• １つのケタの最大の数 ９ の次は
ケタが１つ増えて １０ になる



１０進法での「ケタ」

例 ３２７８
１の位

１０の位

１００の位１０００の位



１０進法での「ケタ」

例 ３２７８

１０００×３＋１００×２

＋１０×７＋１×８



２進法とは

• ０，１の
２種類の「数」を使って表す方法

• １つのケタの最大の数「 １ 」の次は
ケタが１つ増えて「１０」になる



2進→１０進

例 １１０１

１の位

２の位
４の位８の位



2進→１０進

例 １１０１

８×１＋４×１＋２×０＋１

＝８＋４＋１＝１３



練習1

1. １０１００１

2. １１１１

3. １００００

4. １１００１１

5. １１１１１１

• 次の２進で表された数を１０進に直せ

１０１００１

００１１１１

０１００００

１１００１１

１１１１１１

４の位 ２の位 １の位

８の位１６の位３２の位



１０進→ 2進

例） （４６）１０ を２進法で表す

４６） ６

２３ … ０

１１ … １

５ … １

２ … １

１ … ０

） ６

） ６

） ６

） ６

２

２

２

２

２

この向きに数字を拾っていく！

（１０１１１０）2 となる

「１」で
終了！



練習2

問1 （５８）10 を２進法で表す

５８） ６

２９ … ０

１４ … １

７ … ０

３ … １

１ … １

） ６

） ６

） ６

） ６

２

２

２

２

２

この向きに数字を拾っていく！

（１１１０１０）2

「１」で
終了！

問２ （１０１０）10

（１１１１１１００１０）2



まとめ

• ２進法は、０と１の世界

– ２つ集まると位が上がるしくみ

–位の「重み」は２倍ずつ増えていく

– １の位、２の位、２２の位、２３の位、・・・

• 「ｎ」進法でも、基本的な考え方は同じ

–情報では、２進と１６進を扱います。

– １６進は次回にて


